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Åben dagsorden 
 

B3560 Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 4. marts 2022 
 

B3561  Godkendelse af dagsordenen  

 

 

 Dagsordenen blev godkendt. 

 

Leif Vestergaard Pedersen tilkendegav, at han var glad for, at bestyrelsesmødet 

kunne afholdes i dag fremfor den 11. maj, som tidligere planlagt. 

 

Lone Nørager Kristensen oplyste, at hun havde orienteret Leif Vestergaard Pedersen 

om rapporten, der er udkommet fra SDU ” Historisk udredning vedrørende børn, unge 
og voksne anbragt i særforsorgens institutioner 1933-1980”.  

Filadelfia er nævnt flere gange i rapporten, og det kan måske få betydning - fx. i form 

af en undskyldning til de borgere, der har været inde under særforsorgen på Filadel-

fia. 

Det blev aftalt, at vi lægger et link ind til rapporten, når vi sender referatet ud. 

 

Mette Kromann-Rasmussen oplyste, at vi stadigvæk har langtidspatienter, der kan 

huske langt tilbage, og som har tilkendegivet, hvor svært/hårdt det var dengang. 

 

Leif Vestergaard Pedersen oplyste, at Medicinrådet har givet grønt lys til de patien-

ter, op til 18 år, der skal behandles med fenfluramin. De fleste af patienterne, der 

skal have behandlingen, er tilknyttet Filadelfia. 

 

 

 

  

Sager til beslutning 
 

 

 

B3562 Udpegning af repræsentant til Danske Diakonhjems bestyrelse  
 Bilag: 3 bilag – Vedtægter for: Danske Diakonhjem, driftsoverenskomst, friplejehjem 

                 

Danske Diakonhjem har anmodet bestyrelsen for Filadelfia om at fortage gen- eller 

nyudpegning af medlem til Danske Diakonhjems bestyrelser. Anmodningen gælder 

følgende bestyrelser, hvor det vil være hensigtsmæssigt, at det, som tidligere, er en 

gennemgående person, der udpeges i alle bestyrelser. Derved sikres sammenhæng 

i Danske Diakonhjems arbejde. 

  

 Til Fonden Danske Diakonhjem udpeger Filadelfia et medlem.  

 Til Danske Diakonhjem Driftsoverenskomster udpeger Filadelfia et medlem.  

 Til Danske Diakonhjem Friplejehjem udpeger Filadelfia et medlem.  

  

På nuværende tidspunkt er Henrik Bøll Larsen udpeget til de tre bestyrelser. 

  



Udpegningerne vil være gældende for fire år fra 9. juni 2022. Der afholdes konstitu-

erende bestyrelsesmøder i ”Fonden” og ”Friplejehjem” den 9. juni 2022, og i ”Drifts-

overenskomster” den 15. juni i forlængelse af valg af bestyrelsesmedlemmer fra det 

kommunale repræsentantskab.  

Danske Diakonhjem anmoder om tilbagemelding fra Filadelfias omkring udpegningen 

senest 1. juni 2022.  

  

Danske Diakonhjem har udtrykt en tak for et frugtbart og konstruktivt samarbejde 

med Filadelfia på mange planer til gensidig gavn og udbytte.  

 

 

Direktionen indstiller,  

at Filadelfias bestyrelse genudpeger afdelingschef Henrik Bøll Larsen til at repræ-

sentere Filadelfia i Danske Diakonhjems bestyrelser. 

 

 Indstilling blev tiltrådt. 

  

 

 

  

B3563      Godkendelse af regnskab og revisionsprotokollat 2021 for Filadelfias sociale 

døgntilbud Egebo, Brommeparken og Stormly 
  Bilag:  For hver af de tre institutioner vedlægges:  

       Årsrapport for 2021  
       Revisionsprotokollat 2021 

 

 

Som følge af krav fra Socialtilsynet om særskilt revisionspåtegnet regnskab for insti-

tutionerne forelægges årsrapporter til bestyrelsens godkendelse.  

I de 3 regnskaber er der opgjort en række nøgletal i henhold til bekendtgørelsen om 

socialtilsyn. Lige inden udsendelsen til bestyrelsen blev vi bekendt med, at der des-

værre manglede 2 nøgletal omkring sygefravær og personalegennemstrømning samt 

oplysninger om det seneste og det kommende års faglige udvikling samt forventede 

større ændringer. Oplysningerne har ikke tidligere indgået i årsrapporterne, men er 

kun blevet indberettet på Socialstyrelsens tilbudsportal, men skal nu også indgå i 

årsrapporterne. I de endelige årsregnskaber, som bliver fremlagt på bestyrelsesmø-

det, vil de manglende oplysninger være tilføjet. 

 

 

Botilbud Egebo 

Egebo har et regnskabsmæssigt underskud i 2021 på godt 0,4 mio. kr. 

De realiserede takstindtægter svarer til 8.122 belægningsdage. Belægningen for 

2021 var på ca. 92,7 %, hvor der var budgetteret med en belægning på 97,5 %. Den 

lavere belægningsgrad skyldes at der har været 2 ledige pladser det meste af året. 

Pladserne er stadig ledige og herudover er der kommet yderligere 2 ledige pladser i 

foråret 2022. Ingen af pladserne forventes besat p.t. 

Der er i løbet af 2021 ydet ca. 1.700 færre støttetimer end budgetteret, hvilket skyl-

des de ledige pladser i løbet af året. 

Mindreforbruget for 2021 skyldes en generel tilbageholdenhed på alle udgiftsområder 

pga. de 2 ledige pladser i 2021. Der har dog været et stort merforbrug på vikarer/vi-

karbureau pga. rekrutteringsudfordringer. 

Egebos egenkapital er med udgangen af 2021 på 2,3 mio. kr. 



 

Botilbud Brommeparken 

Brommeparken har et regnskabsmæssigt overskud i 2021 på godt 1,6 mio. kr.  

De realiserede takstindtægter svarer til 6.250 belægningsdage i botilbuddet. Dette 

svarer til en belægning på 95 %, hvor der var budgetteret med en belægning på 96 

%. Der er dog alligevel realiseret en merindtægt, hvilket dels skyldes at Brommepar-

ken i sommeren 2021 fik konverteret 3 beboere til ny specialiseret takst, dels at der 

er kommet 3 nye beboere ind, også på ny specialiseret takst. Der er en ledig plads 

fra slutningen af 2021, som forventes besat snarest muligt. Endvidere er der en 

uoverensstemmelse med Sorø kommune omkring fortolkningen af den nye drifts-

overenskomst, hvorfor Sorø kommune p.t. ikke vil betale knap 0,5 mio. kr. af de 

indtægtsførte indtægter. Dette forhold drøftes pt. mellem Sorø kommune og Filadel-

fia. 

Takstindtægter vedrørende dagtilbuddet svarer til 3.266 belægningsdage. Dette sva-

rer til en belægning på 81 %, hvor der var budgetteret med en belægning på 96%. 

Den lavere belægning skyldes at nogen af de nye beboere er tilmeldt RUF’s dagtilbud 

i stedet for Brommeparkens dagtilbud.  

Der er i løbet af 2021 ydet ca. 3.100 flere støttetimer end budgetteret, hvilket skyldes 

at der er forhandlet flere støttetimer hjem for de beboere, som er på eksisterende 

takst. 

Merforbruget for 2021 skyldes en generelt højere aktivitet på døgntilbuddet pga. de 

mange nye beboere på ny specialiseret takst, både til øgede lønudgifter, men også 

til investeringer i nyt inventar mv. 

Brommeparkens egenkapital er med udgangen af 2021 på 2,2 mio. kr., så egenka-

pitalen er blevet reetableret før forventet. Der er dog stadig en aftale med Sorø Kom-

mune om indregning af underskud i taksten for 2022. 

 

Botilbud Stormly 

Stormly har et regnskabsmæssigt overskud i 2021 på knap 0,8 mio. kr. 

De realiserede takstindtægter svarer til 7.481 belægningsdage på botilbuddet. Dette 

svarer til en belægning på 85 %, hvor der var budgetteret med en belægning på 88 

%. Der er dog alligevel realiseret en merindtægt på trods af yderligere 2 ledige plad-

ser i 2021, hvilket skyldes at 3 beboere er konverteret til ny specialiseret takst i løbet 

af 2021. Ved udgangen af 2021 var der 4 ledige pladser i den ældre del af bygnin-

gerne i døgntilbuddet. Herudover er der i foråret 2022 kommet yderligere 2 ledige 

pladser i den nyere del af bygningerne. 

Takstindtægter vedrørende dagtilbuddet svarer til 6.984 belægningsdage. Dette sva-

rer til en belægning på 68 %, hvilket er mindre end de budgetterede 73 %. Brugerne 

i dagtilbuddet kommer primært fra døgntilbuddet, så den lavere belægningsgrad 

skyldes de ledige pladser i døgntilbuddet. 

Der er i løbet af i 2021 ydet ca. 1.600 færre støttetimer end budgetteret, hvilket 

skyldes bortfald af støttetimer på de 3 beboere, som er konverteret til ny specialiseret 

takst. 

Mindreforbruget for 2021 skyldes en generel tilbageholdenhed på alle udgiftsområ-

der, bortset fra lønomkostningerne, pga. de ledige pladser i 2021. 

S 

tormlys egenkapital er med udgangen af 2021 på 2,5 mio. kr. 



 

Direktionen indstiller, 

at årsrapport for regnskabsåret 2021 for henholdsvis Egebo, Stormly og Bromme-  

    parken godkendes, og at bestyrelsen underskriver årsrapporter og revisionsproto-   

    kollater. 

    

 

Leif Vestergaard Pedersen spurgte ind til Egebo i forhold til de ledige pladser, hvordan 

hænger det sammen? 

 

Jens-Otto S. Jeppesen orienterede om, at der er overvejelser omkring indslusning af 

de fire beboere, vi har på Akacievej, til de ledige pladser på Egebo. 

Der blev endvidere suppleret med, at vi sidste år har haft mange udfordringer i for-

hold til personalesituationen på Egebo hvilket medførte, at man undlod at besætte 

de ledige stuer. 

Der blev spurgt ind til personalesituationen nu, og Jens-Otto S. Jeppesen skitserede 

de mange forskellige tiltag, som man gør for at få dele af personalet opkvalificeret. 

 

Der blev foreslået, at man måske burde tilrette udgangspunktet omkring antal stuer, 

så det gav et mere retvisende tal for belægningsprocenten. 

 

I forhold til personalesituationen kunne Jens-Otto S. Jeppesen oplyse, at der det sid-

ste ½ år næsten ikke har været udskiftninger. 

 

Det blev oplyst, at der kommer en status på bestyrelsesmødet næste gang – primært 

for Egebo, men også for Brommeparken og Stormly. 

 

 

I forhold til Brommeparken har der også været udfordringer, men på en anden måde. 

 

Der blev spurgt ind til overskuddet i Brommeparken, og Peter Henriksen redegjorde 

kort herfor – herunder også i forhold til driftsaftalen med Sorø Kommune. 

 

Leif Vestergaard Pedersen erindrede igen om, at vi skal ind og støtte med uddannel-

sesmidler, men midlerne skal komme fra de sociale institutioner. 

 

Leif Vestergaard Pedersen konkluderede, at vi har godkendt årsrapporterne og pro-

tokollaterne, og at der, som tidligere omtalt, kommer en sag på bestyrelsesmødet 

næste gang. 

Der blev erindret om, at vi tidligere har aftalt, at der på seminaret også skal arbejdes 

med rekruttering.  

 

Bestyrelsen udtrykte bekymring for den situation, der er på det sociale området. Men 

man vil følge området tæt og arbejde med, hvordan dette kan understøttes og for-

bedres. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 

 



Sager til drøftelse 
 

 

B3564 Forskningsrapporten for 2021                   

 Bilag: Filadelfias forskningsrapport for 2021 
 

I 2021 publicerede Filadelfias tre professorer, to kliniske lektorer og syv PhD stude-

rende 63 artikler i internationale og nationale tidsskrifter og holdt 47 videnskabelige 

foredrag.   

To PhD forløb blev afsluttet, dels med Mustafa Aykut Karals afhandling om spike 

identifikation og lokalisation (supervisor Sándor Beniczky), og dels med Anne Vagner 

Jakobsens afhandling om de psykologiske konsekvenser for familier med børn, som 

har svær epilepsi (supervisor Ask Elklit). 

         

Direktionen indstiller, 

at forskningsrapport 2021 drøftes og tages til efterretning. 

 

 

Leif Vestergaard Pedersen tilkendegav, at det er en flot rapport, og der var stor ros 

til den. 

 

Mads Ravnborg oplyste, at det i høj grad er Sándor Beniczky, der har stået for selve 

udformningen af rapporten. Genetikken trækker det helt store læs. Endvidere om-

talte Mads Ravnborg det afsluttede Ph.d. forløb og at der er et nyt ph.d. forløb i 

støbeskeen i samarbejde med Aarhus. Det drejer sig om familieterapi. 

 

Det blev tilkendegivet, at det fungerer rigtig godt, det forskningsteam vi har. 

 

Til seminaret var der opfordring til, at det kunne være godt med et oplæg, hvor der 

blev givet lidt mere forklaring i forhold til forskningsområdet – forskningsrapporten 

kan godt være noget ”nørdet”. 

 

 

 

 

Sager til orientering 

 

 
B3565     Status for Service- og kvalitet for Epilepsihospitalet incl. Center for Neuro-

rehabilitering, maj 2022 
Bilag: Status på kvalitet, maj 2022 

 

Cave-registreringen er 100% bortset fra en patient på børneafdelingen og en patient 

på CfN. 

   

”Ajourføring af FMK” under indlæggelse er som tidligere ujævn, hvilket tilsyneladende 

skyldes inkompatibilitet imellem specielle præparater og SP-medicinmodulet.   

”Ajourføring af FMK” for ambulante patienter ligger uændret højt og tilfredsstillende. 

 

”Rettidig afsendelse af epikriser” er for første gang i årevis> 90% på alle afdelinger. 

 

Gennemløbstiden på håndtering af prøvesvar viser en markant forøgelse i marts. Den 

mest oplagte forklaring er, at der var et usædvanligt stort fravær i lægegruppen i 



denne måned. Det positive er, at denne nye indikator rent faktisk er følsom for ud-

sving i lægefremmødet. 

  

Rapportering af UTH vises opgjort i 2-månedersperioder for at lette sammen-

ligningen. I tidsrum udenfor ferieperioder finder det totale antal UTH uændrede over 

tid. 

  

I opgørelsen af UTH er hændelser i beredskabsfunktionen udelukket, hvilket forklarer 

faldet i januar-februar. Er tilsvarende fald ses ikke på socialområdet. 

  

 

Direktionen indstiller,  

at resultatet tages til efterretning. 

 

 

Mads Ravnborg tilkendegav, at der ses gode takter – trods enkelte udfald. 

Vi har ikke røde tal og det er flot. For FMK ses problemer, da systemet ikke taler 

sammen med SP. 

 

Mads Ravnborg omtalte vores nye indikatorer. En del af lægegruppen har været syge 

i marts måned, det har haft indvirkning på tallene. 

 

Leif Vestergaard Pedersen tilkendegav, at det ser rigtig godt ud, og vi er på et niveau, 

som mange hospitaler ville misunde os. 

 

Mads Ravnborg omtalte, at CfN har vi fået lavet en ny indikator omkring dokumenter 

til tiden til kommunerne – det bliver spændende at følge data herfor. 

 
 

 

     

B3566      Status for den landsdækkende epilepsiindsats – de tre projekter 

                

 Epilepsihospitalet Filadelfia har som bekendt ansvaret for to regeringsbevillinger til 

forbedring af den danske epilepsiindsats – transitionsbevillingen og bevillingen for 

udbredelse af sundhedsfaglig viden om epilepsi til kommunerne. De to bevillinger 

udgør 12 mio. kr. og er en del af de i alt 5 bevillinger på godt 32 mio. kr., som 

regeringen den 4. april 2019 lancerede ved et pressemøde på Epilepsihospitalet. End-

videre medvirker vi også i et projekt om tværfaglig funktionsevnevurdering sammen 

med Region Sjælland og et antal kommuner, som blev godkendt i september 2021. 

De øvrige bevillinger omhandler hhv. en national behandlings- og visitationsvejled-

ning inden for epilepsi under ansvar fra Danske Neurologisk Selskab samt en evalu-

ering af de 4 bevillingsområders projekter udført af Defactum og under ansvar for 

Sundhedsstyrelsen.      

  

Transition for unge med epilepsi – status april 2022 

Formålet med projektet er at forbedre overgangen (transitionen) fra børne- og un-

geafdeling til neurologisk afdeling for unge med epilepsi. Erfaringsmæssigt er der 

mange unge med epilepsi, som ikke får en god transition – eller måske ligefrem falder 

ud – ved overgangen fra unge- til voksenafdeling. 

Projektet er finansieret af puljemidler fra Sundhedsministeriet og er planlagt til at 

blive gennemført i perioden 2019-22. Ministeriet har henlagt ledelsen af projektet til 

Epilepsihospitalet Filadelfia. Til støtte for projektet har Epilepsihospitalet nedsat et 



landsdækkende transitionsudvalg med faglige repræsentanter fra regionerne, de fag-

lige selskaber og patientforening. Formandskabet varetages af direktionen på Epilep-

sihospitalet. 

Projektet startede ultimo 2019, og der er i løbet af vinteren 2019-20 foretaget en 

litteraturgennemgang og udarbejdet et spørgeskema om de problemer, som unge 

med epilepsi og deres pårørende oplever ved overgang fra børne- og ungeafdeling til 

neurologisk afdeling. Indsamlingen af data er foregået fra sommeren 2020 til efter-

året 2021. De foreløbige resultater viser god håndtering af rent medicinske problem-

stillinger, mens der er en række bredere udfordringer ved et voksenliv med epilepsi, 

som ikke bliver taget systematisk op.  

Transitionsudvalget har på baggrund af ovenstående og udvalgsmedlemmernes egne 

erfaringer udarbejdet en model for transition, som sigter på at gøre transitionen mere 

systematisk og også inddrage de bredere udfordringer for unge med epilepsi. Afprøv-

ning, evaluering og implementering af modellen er aftalt med regionerne i foråret 

2021, og næsten alle børne- og ungeafdelinger og neurologiske afdelinger i landet 

deltager. I alt er der tale om, at unge med epilepsi ved 29 (ud af 32) børne- og 

ungeafdelinger og neurologiske afdelinger deltager. Halvdelen af afdelingerne er sat 

i gang i efteråret 2021, og resten følger i forår og forsommer 2022.   

Projektet er blevet modtaget godt både i regionerne og ude i afdelingerne, som alle 

bliver besøgt ved opstarten. Der har imidlertid været en række faktorer, som har 

forsinket opstart og langstrakt gennemførelsen af projektet. Covid 19 og den senere 

sygeplejestrejke har således forsinket projektet et år eller mere. Senest har der væ-

ret en diskussion om risiko for identifikation af patienter, som imødegås med ekstra 

sikring af anonymiteten. I efteråret forventes afholdt et fællesseminar for koordine-

rende epilepsisygeplejersker på alle de deltagende afdelinger. 

En fuld afprøvning og evaluering af modellen for transition tager 15 måneder, og 

projektet vil derfor først kunne afsluttes ved udgangen af 2023. Det bliver således 

nødvendigt at bede Sundhedsministeriet om en forlængelse af bevillingen et år ud-

over 2022.  

Ved afslutningen af projektet forventes den nye model for transition indarbejdet over 

hele landet. 

 

 

Status for projektet ”Udbredelse af sundhedsfaglig viden om epilepsi i kom-

munerne”  

Projektet har indtil nu gennemført følgende hovedaktiviteter: 

 Kvalitativ undersøgelse (fokusgruppe og individuelle interview med 50 personer) i  

5 kommuner (Ringsted, Vejle, Silkeborg, Odder, København) 

 Skitsering af eksisterende, formelle informationsveje ved arbejdsgruppe 

 Overblik over eksisterende information om epilepsi på platforme ved arbejdsgruppe 

 Design af spørgeskemaundersøgelse ved arbejdsgruppe 

 Udarbejdelse af ”hvem skal vide hvad om epilepsi i kommunerne fra et fagligt  

 perspektiv” ved arbejdsgruppe 

 Sammenfatning og drøftelse af erfaringer fra Norge 

 Udarbejdelse af online spørgeskema 

 Test af spørgeskema og onlineformat hos repræsentanter i 5 kommuner 

(Frederiksberg, København, Hvidovre, Odder, Brøndby) 

 Gennemført fuldskala pilot i Vejle af online undersøgelse 

 Gennemført fuldskala online undersøgelse i yderligere 4 kommuner (Ringsted, 

Slagelse, Fanø, Hillerød) 

 

 Analyse af online undersøgelse med hensyn til hvordan de enkelte aktører sikrer 

sig viden om epilepsi, udfordringer set fra forskellige dele af målgrupperne,  

forbedringsmuligheder. 



 

Udvalget er pt i gang med beskrivelse af forbedringstiltag i forhold til såvel afsendere 

af vidensinformation; indholdet af den viden, som er tilgængelig/bliver formidlet; 

modtagerorganiseringen. Dette arbejde forventes færdiggjort i løbet af foråret 2022, 

således at forslagene kan afprøves i en række udvalgte kommuner efter sommerfe-

rien 2022. Det samlede projekt forventes afsluttet før sommerferien 2023. 

 

Det kan imidlertid konstateres, at præmisserne for den oprindelige plan ikke har væ-

ret til stede. Derfor har forsinket opstart og pandemien i 2020 ikke kunnet indhentes 

i 2021. Tvært imod. 2021 har været præget af behovet for løbende replanlægning. 

Covid-19 har også i 2021 påvirket mulighederne for at holde tidsplanen. Det har ikke 

mindst været udfordrende at inddrage en række samarbejdskommuner, som har væ-

ret nødt til påtage sig en række hastende og højtprioriterede opgaver i relation til 

bl.a. covid-epidemien og dermed udskyde indsatsen i relation til udvalgets opgaver 

og problemstillinger forbundet med udbredelse af sundhedsfaglig viden, samt vurde-

ring af forbedringsmuligheder. 

 

Udvalget har fra projektets start arbejdet konstruktivt under svære vilkår, og har 

samlet og hver for sig involveret sig i de forskellige arbejdsgrupper. Dette har bety-

det, at projektet, til trods for den generelle situation, har skabt fornuftig fremdrift i 

forhold til realisering af projektets overordnede formål.  

 

Samlet betyder forsinkelserne, at projektets afslutning må udskydes fra udgangen af 

2022 til 2. kvartal 2023. 

Den tidsmæssige forsinkelse af opgaverne afspejler sig tydeligt i et betydeligt min-

dreforbrug end budgetteret. 

 

Ministeriet har igangsat evaluering af projekterne indenfor epilepsiindsatserne. 

 

 

                 Tværfaglig funktionsevnevurdering 

                 Regions Sjælland har sagt ja til at forestå et projekt om tværfaglig funktionsevne-

vurdering med psyko-sociale vanskeligheder som følge af deres epilepsi. Der er en 

tæt relation til Epilepsihospitalets ”psyk-soc-patientforløbsprogrammer” for børn-

unge og voksne. Det tilstræbes således at nå frem til sammenhængende forløb for 

patienternes overgang fra hospitalerne til kommunerne.  

 

                I lighed med de to ovennævnte projekter tilstræbes det at udforme og afprøve pro-

jekterne i praksis med sigte på umiddelbar efterfølgende konkretisering af implemen-

teringen af de planlagte forløbsprogrammer.  

  

 

Direktionen indstiller, 

at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

 

 Jens-Otto S. Jeppesen tilkendegav indledningsvist, at informationen næsten taler 

for sig selv, men uddybede lidt til punktet. 

 

 Det går meget godt med de to projekter.  I forhold til transitionsprojektet har alle 

regioner tager fat om opgaverne, og regionerne skal i en afprøvningsperiode selv 

tage over, hvilket de også bliver honoreret for.  

 



 Projektet - Udbredelse af sundhedsfaglig viden til kommunerne -  er lidt vanskeli-

gere at få godt i gang. Kommunerne melder tilbage, at de ikke har den fornødne tid 

og redskaberne til formidling. Så det er lidt op ad bakke. 

 

 Leif Vestergaard Pedersen foreslog, at vi måske skal stå mere til rådighed for kom-

munerne. 

 

 Jens-Otto S. Jeppesen omtalte vores tilbud via Specialrådgivningen, som nogle 

kommuner bruger, men vi kan måske også bygge mere ind herfra, selvom det er i 

VISO regi. 

 

 

  

 

B3567 Direktionen orienterer  

 

Flygtninge fra Ukraine 

Sorø Kommune har kontaktet Filadelfia om mulige boliger/bygninger til flygtninge. 

Der er umiddelbart budt ind med og dialog om to velegnede familieboliger, det så-

kaldte ”Havehus” og ”Lindbo”. Sorø Kommune skal udarbejde en plan i overensstem-

melse med 3 overordnede landsdækkende målsætninger for flygtninge – 10.000, 

20.000 og 100.000 flygtninge. Genhusning af ukrainske flygtninge vil i givet fald 

kræve, at der indgås erhvervslejemål med Sorø Kommune.      

 

Drøftelser med Sorø Kommune om socialområdet 

Som omtalt i sidste bestyrelsesmøde har der været afholdt møde om driftsoverens-

komsterne for Brommeparken og RUF. Mødet forløb positivt og konstruktivt og fort-

sættes den 16. maj 2022.  

 

Projekttildeling fra Samfonden til Filadelfia 

Samfonden har imødekommet Filadelfias ansøgning om projektet ”Menneskesyn,  

etik og faglig resonnans” med det fulde beløb på kr. 2.713.108. 

Projektets mål er at tilvejebringe teori, metoder, redskaber, refleksionsrum og sam-

tale-former, som kan give den enkelte medarbejder, leder, beslutningstager, organi-

sation m.fl. et menneskeligt og fagligt etisk kompas. Med afsæt i grundforskning 

relateret til menneskesyn, etik og faglig resonans, skal projektets indsatser bidrage 

til at dæmme op mod den tiltagende dehumanisering og forråelse i samspillet og 

arbejdet med andre mennesker i form af bl.a. ydmygende tale og omgang med ældre 

og fysisk og psykisk vold overfor børn.  

Projektet vil strække sig over tre år i regi af Filadelfia Uddannelse med diakon, 

cand.soc. Anika Follmann Kammadanam som projektleder og supervisor, diakon, Ph-

studerende Conny Hjelm og afdelingschef Henrik Bøll Larsen, Filadelfia Uddannelse 

som faglige og organisatorisk ansvarlige.  

 
Status på salg af Røsnæs-matriklen 

Efter aftale har erhvervsmægler Jeanette Andresen påbegyndt markedsføring medio 

marts med en kort annonce og en video. Der opleves fortsat interesse for Røsnæs-

matriklen, herunder også fra lokalområdet. Der afholdes et møde mellem erhvervs-

mægleren og direktionen medio maj med henblik på de næste skridt. 

     

Vakante stillinger 

Den tekniske chef gennem 3 år har efter eget ønske fratrådt stillingen. Stillingen har 

været opslået, og der er indkommet 18 ansøgere. Stillingen forventes besat pr. 

1. juni 2022.   



Der har tidligere været opslået en vakant stilling som ledende overlæge for CfN. Med 

hjælp fra rekrutteringsfirma forsøges igen at afsøge interesserede kandidater til den 

ledende overlæge stilling - foruden 1-2 speciallæger indenfor neurologi.  

 

                Jens-Otto S. Jeppesen oplyste, at der nu er valgt en ny teknisk chef, som starter 

den 1. juni 2022. 

                  

 

 

                 

B3568 Eventuelt 

 

B3569 Næste møde 

 Bestyrelsesmøde den 24. juni 2022, kl. 10-13. 

  

Der skal afklares sted for afholdelse af bestyrelsesmødet, ligesom der skal afklares 

program for dagen. 

 

 

Jens-Otto S. Jeppesen og Emil Tang orienterede kort om det indledende arbejde i 

forhold til sonderinger vedr. et nyt Stormly. 

 

Næste bestyrelsesmøde skal afholdes i Jylland, da der skal være en besigtigelse. 

Bestyrelsesmødet og besigtigelsen forventes at blive indenfor tidsrummet kl. 10 til 

kl. 15 i Horsens. 

Der kommer nærmere information ud omkring konkret sted for afholdelse af mødet 

og tidspunkter. 

 

 

Claus Vinther Nielsen orienterede om den ny hvidbog – ”Hvidbog om rehabilitering” 

– herunder om de 5 anbefalinger. 

  

Det blev tilkendegivet, at det er et meget vigtigt arbejde, der er præsteret, og der 

blev spurgt ind til, hvordan vi drager nytte af hvidbogen? Leif Vestergaard Pedersen 

tilkendegav, at det kunne blive i forbindelse med strategiarbejdet. 

 

 

  

 

 

 

 

Referatet er godkendt den 19. maj 2022 

 

 

 

 

 

 

 

Leif Vestergaard Pedersen 

Bestyrelsesformand 

 

 


